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МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ ДЕРЖАВНОГО 

РЕГУЛЮВАННЯ ГАЛУЗІ ТВАРИННИЦТВА 

Л. В. Сус  

асистент кафедри фінансів і кредиту ЖНАЕУ 

Дослідження процесу державного регулювання галузі тваринництва безсумнівно 

доводить, що воно є явищем багаторівневим та багатогранним. Знаходження оптимальної й 

ефективної взаємодії держави та виробничої сфери є актуальної проблемою економічної 

дійсності. Беручи до уваги багатогранність проблем галузі тваринництва, державні 

регулятивні дії побудовані на різносторонньому впливі на розвиток галузі тваринництва. 

Результатом теоретичних узагальнень сутності державного регулювання виступає 

методологія впливу держави на процеси розвитку галузі тваринництва. Разом з тим, процес 

реалізації розроблених методологічних засад гальмується невизначеністю методики 

формування дієвих механізмів та інструментів регулювання. 

Методологічні основи державного регулювання галузі тваринництва представлені у 

наукових розробках вітчизняних вчених Микитюка В. М. [2], Могильного О. М. [3], Черевка 

Г. В. [5] та ін. Окремі питання удосконалення механізму державного регулювання галузі 

тваринництва розкрито в працях Деми Д.І. [1], Суса Ю.Ю. [4]. 

Механізм державного регулювання, слід розглядати, як регулюючу систему сукупності 

методів та важелів жорсткого, м‘якого, стимулюючого та концентричного характеру, які 

взаємопов‘язані під впливом надбудованих динамічних елементів системи (цілей, напрямів 

та принципів), що здатна забезпечити ефективний та стабільно-зростаючий розвиток галузі 

тваринництва на умовах сталого розвитку сільських територій. Неспроможність 

механістичного підходу в регулятивних діях держави врахувати всю складність 

взаємозв‘язків, процесів і впливів на розвиток галузі тваринництва, як економіко-соціо-

екологічної системи, дало поштовх новому підходу до формування механізму державного 

регулювання, який передбачає, що держава не управляє безпосередньо поведінкою системи, 

а запускає за допомогою регуляторних інструментів її внутрішній механізм самоорганізації. З 

позиції даного твердження та для окреслення перспективного сценарію формування 

механізму державного регулювання галузі тваринництва здійснено експертну оцінку ваги 

впливу окремого методу державного регулювання на процес ефективного розвитку галузі 

тваринництва. Базуючись на судження респондентів встановлено, що сума рангів 

адміністративно-правових методів становить 52 бали, організаційно-інформаційних методів 

– 42, фінансово-економічних – 56 та соціально-екологічних – 40.  
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Важливим параметром достовірності отриманих результатів є оцінка узагальненої міри 

узгодженості думок експертів, яка розраховується за коефіцієнтом конкордації (1.1): 
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де yx
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Рис. 1. Схема системного підходу формування  

механізму державного регулювання галузі тваринництва 

Джерело: власні дослідження. 
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Узагальнюючи результати експертної оцінки, можна стверджувати, що неможливо 

виокремити найбільш значущого методу державного регулювання галузі тваринництва. 

Проте, враховуючи факт обмеженості бюджетних ресурсів держава часто постає перед 

правильністю вибору важелів фінансово-економічного методу та механізму щодо дотування 

того чи іншого товаровиробника. Тому всі процеси бюджетної підтримки галузі 

тваринництва мають відштовхуватися від поняття ефективність впливу на виробництво 

продукції [3, с. 192]. Звідси цілком зрозумілим є той факт, що при  застосуванні фінансово-

економічних методів розподіл бюджетних видатків повинен бути селективно атомізованим 

(рис. 1).  

Отже, можна вважати, що методологічні засади формування механізму державного 

регулювання галузі тваринництва тісно переплітаються з інструментарієм реалізації. 

Спираючись на основний принцип системного підходу з використанням властивостей 

емерджентності та синергії, запропоновано теоретико-методологічні основи формування 

механізму державного регулювання галузі тваринництва, який базується на комплексному 

характері взаємодії між елементами системи з використанням поляризованого підходу в 

фінансовій державній підтримці . 

На наше переконання, створений механізм державного регулювання галузі 

тваринництва має спрямовуватися в напряму стимулювання підвищення якості продукції та 

зацікавленості у створенні й впровадженні інноваційних способів виробництва продукції не 

залежно від розміру підприємства та його організаційно-правової форми власності. При 

цьому сам механізм повинен бути гнучким та швидко реагувати на змінні тенденції розвитку 

сільського господарства. Саме правильний підбір регулятивних елементів механізму 

державного регулювання визначає ефективність виробництва галузі тваринництва. 
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